

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



ЛИСТОК-ВКЛАДЫШ
(информация для пациента)
по медицинскому применению лекарственного средства
Бороментол

Торговое название: Бороментол.

Международное непатентованное название: отсутствует.

Форма выпуска: мазь для наружного применения.

Состав: одна туба (15 г) содержит: *действующего вещества:* борной кислоты – 0,75 г, левоментола – 0,075 г; *вспомогательное вещество:* парфин мягкий белый.

Описание: мазь белого или светло-желтого цвета с характерным запахом, однородной консистенции.

Фармакотерапевтическая группа: прочие противозудные средства.

Код ATX – D04AX.

Фармакологические свойства

Борная кислота оказывает антисептическое действие. Левоментол при нанесении на кожные покровы оказывает местнораздражающее (отвлекающее) действие, сопровождающееся ощущением холода, лёгкого жжения и покалывания.

Показания к применению

В качестве симптоматического средства в комплексной терапии локальных форм зуда кожи. Применение по указанным назначениям основывается только на опыте продолжительного применения.

Противопоказания

Повышенная чувствительность к компонентам препарата, нарушения функции почек, беременность, период лактации, детский возраст до 18 лет.

Повреждение кожных покровов. Наличие кожных заболеваний на участках нанесения лекарственного средства (пиодермия, дерматит, экзема).

Эпилепсия, судороги в анамнезе (в том числе фебрильные), склонность к бронхоспазму, бронхиальная астма, коклюш.

Способ применения и дозы

Мазь наносят в небольших количествах на ограниченные участки кожи. Обработка больших поверхностей тела запрещается.

При нанесении мази следует избегать травмирующих кожу движений.

Применять не более 4 раз в день. Продолжительность применения не должна превышать 3 дней. Частота нанесения и продолжительность применения зависят от достигнутого эффекта и переносимости лекарственного средства.

Побочное действие

Возможны аллергические реакции (раздражение кожи, эритема, сыпь, шелушение, зуд, изменение цвета кожи, крапивница, контактный дерматит, бронхоспастические реакции). При длительном применении на обширных участках кожи возможно возникновение острых и хронических токсических реакций (десквамация эпителия, тошнота, рвота, диарея, головная боль, спутанность сознания, судороги, олигурия).

При появлении побочных реакций, в том числе не указанных в данном листке-вкладыше, необходимо прекратить применение мази и обратиться к врачу.

Меры предосторожности

Не допускать попадания мази в глаза и на слизистые оболочки. Рекомендуется хранить в недоступном для детей месте.

Только для наружного применения. Перед использованием попробуйте мазь на небольшом участке кожи. Обработка больших поверхностей тела запрещается. Мазь можно применять только на чистой неповрежденной коже. Руки после использования мази необходимо тщательно вымыть теплой водой с мылом.

При нанесении мази на кожу не должна возникать боль. В случае возникновения боли, отека или высыпаний на коже необходимо прекратить применение мази и немедленно обратиться к врачу. После местного применения средств, содержащих ментол, были сообщения о развитии ожогов. После нанесения мази не рекомендуется применять местное тепло (грелки, лампы, пакеты или бутылки с горячей водой) в связи с увеличением риска возникновения кожных реакций. Пациентам с повышенной чувствительностью не следует принимать горячий душ или ванну до или после применения мази.

Из-за опасности фотосенсибилизации следует избегать пребывания на солнце.

Если после применения лекарственного средства эффект отсутствует или происходит ухудшение состояния, необходимо обратиться к врачу.

Влияние на способность управления автотранспортом и другими механизмами

При наружном применении согласно инструкции лекарственное средство не оказывает влияния на способность к управлению автотранспортом и работу с движущимися механизмами.

Применение у детей

Применение лекарственного средства у детей до 18 лет противопоказано.

Применение во время беременности и кормления грудью

Применение лекарственного средства женщинам во время беременности и кормления грудью противопоказано.

Передозировка

В связи с содержанием борной кислоты при нанесении на большие участки кожи возможно появление симптомов интоксикации — тошнота, рвота, диарея, боли в животе, нарушение функций сердечно-сосудистой системы, стимуляция или угнетение центральной нервной системы, судороги, нарушение функции печени и почек, эритематозная сыпь с последующей десквамацией, шок, кома.

При длительном применении возможно появление симптомов хронической интоксикации — истощение, стоматит, экзема, местный отек тканей, нарушения менструального цикла, анемия, алопеция, судороги.

В случае передозировки необходимо обратиться к врачу. В случае наружного применения рекомендовано смыть остатки мази с поверхности кожи водой. При случайном употреблении внутрь рекомендовано зондовое промывание желудка (необходим контроль эндоскопии для исключения кровотечения). Лечение симптоматическое. В случае тяжелого отравления принимают меры по поддержанию жизненно важных функций организма. При необходимости проводится гемотрансфузия, гемо- и перitoneальный диализ.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами

Информация о возможных взаимодействиях отсутствует.

Не рекомендуется применять одновременно с другими средствами для наружного применения (мази, кремы и др.).

Упаковка

15 г в тубы алюминиевые. Каждую тубу вместе с листком-вкладышем помещают в пачку из картона.

СОГЛАСОВАНО
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Приказ Министерства здравоохранения
Республики Беларусь

Условия хранения

При температуре не выше 15 °C.

Хранить в недоступном для детей месте.

Срок годности

2 года. Не использовать после окончания срока годности.

Условия отпуска из аптек

Без рецепта.

Информация о производителе

Открытое акционерное общество «Борисовский завод медицинских препаратов», Республика Беларусь, Минская обл., г. Борисов, ул. Чапаева, 64, тел/факс +375(177)735612, 731156.